

# 从国家发展中获得广阔空间和不竭动力

习近平会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年  
访问团讲话在港澳引起热烈反响

新华社香港11月13日电(记者丁梓懿 郭鑫 朱宇轩)国家主席习近平12日会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团并发表重要讲话,在港澳引起热烈反响。两地各界人士及媒体普遍认为,讲话将对港澳本地未来发展和更好融入国家发展大局产生重大引领和促进作用,两地应切实发挥所长,贡献国家所需,从国家发展中获得广阔空间和源源不断的动力。

习近平主席在讲话中充分肯定港澳同胞在国家改革开放进程中的作用和贡献,强调在新时代国家改革开放进程中,香港、澳门仍然具有特殊地位和独特优势,仍然可以发挥不可替代的作用。这令港澳人士深受鼓舞。

港区全国人大代表、香港中华出入口商会荣誉会长林龙安表示,在新时代改革开放进程中,香港仍具有重要窗口优势,可作为国家融资及对外交往中心,以及全球规模最大且最可信赖的离岸人民币中心。香港人才荟萃、法制完善,以及实行市场经济、外汇管制自由和简单低税制等优势,都是短期内不可替代的。

澳门《市民日报》社评表示,国家取得

令人瞩目的历史性成就,港澳同胞及在港澳的外资企业和人士都有功劳,国家改革开放40年以来的进程,港澳从不缺席,且建树良多。

习近平主席希望港澳更加积极主动助力国家全面开放、更加积极主动融入国家发展大局。对此,香港《文汇报》社评指出,助推改革开放,实现中华民族伟大复兴,香港大有可为,并可发挥独特作用。澳门《华侨报》发表评论说,国家改革开放是最大的舞台,共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇,澳门日益融入国家发展大局是不可逆转的。

全国政协常委、香港中华总商会会长蔡冠深表示,香港不仅要抓住共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等重大机遇,更要在要素流动、标准对接、资质互认、民生合作、治理协同等层次配合国家进一步开放,促进国际人文交流,在促进东西方文化交流、文明互鉴、民心相通等方面发挥特殊作用。

原全国政协常委陈永棋认为,港人应该积极参与更深入、层面更广阔的国家新时代改革开放,特别是粤港澳大湾区建设,这对国家和香港发展经济、个人发展事业大有帮助。香港年轻人希望有更大的市场和发展空间,大湾区正符合他们的要求。

习近平主席还希望港澳更加积极主动促进国际人文交流,在促进东西方文化交流、文明互鉴、民心相通等方面发挥特殊作用。

业定将继续在国家发展大局中扮演重要角色。企业只有将自身和国家的发展结合起来,才能获得更大空间。

习近平主席希望港澳更加积极主动参与国家治理实践。香港《大公报》社评指出,香港回归祖国后,已纳入国家治理体系。

港人要按照同“一国两制”相适应的要求,完善特别行政区同宪法和基本法实施相关的制度和机制,提高管治能力和水平,自觉维护国家政治体制,维护国家安全。

原全国政协常委陈永棋认为,港人应该积极参与更深入、层面更广泛的国家新时代改革开放,特别是粤港澳大湾区建设,这对国家和香港发展经济、个人发展事业大有帮助。香港年轻人希望有更大的市场和发展空间,大湾区正符合他们的要求。

习近平主席对港澳青年寄予希望,强调广大港澳青年不仅是香港、澳门的希望和未来,也是建设国家的新鲜血液。港区全国人大代表姚祖辉表示,粤港澳大湾区发展规划为香港青年创业与就业提供了好机会、好平台、好前景。香港年轻人应积极参与到大湾区建设中,从国家强劲发展中获得广阔的发展空间和源源不断的

发展动力。

全国人大代表、澳门民联智库主席施家伦表示,习主席的讲话为港澳的发展指明了方向。澳门各界要用习主席四个“更加强烈”的要求指导澳门建设,主动参与国家新一轮改革开放,分享新时期国家发展所带来的机遇。他表示,事实证明,敢为人先、积极融入国家大局的人,都成了改革开放的受益者。

国际影响力上升,香港社会应积极探讨能否成为助力。而讲好中国故事、讲好改革开放的故事,香港更是责无旁贷。

《香港经济日报》社评表示,香港作为中西交流的中心,具有广泛的国际经贸与文化联系,如能积极促进中西人文交流,对外讲好中国故事,将为国家发展营造有利的国际环境。

习近平主席对港澳青年寄予希望,强调广大港澳青年不仅是香港、澳门的希望和未来,也是建设国家的新鲜血液。港区全国人大代表姚祖辉表示,粤港澳大湾区发展规划为香港青年创业与就业提供了好机会、好平台、好前景。香港年轻人应积极参与到大湾区建设中,从国家强劲发展中获得广阔的发展空间和源源不断的

发展动力。

全国人大代表、澳门民联智库主席施家伦表示,习主席的讲话为港澳的发展指明了方向。澳门各界要用习主席四个“更加强烈”的要求指导澳门建设,主动参与国家新一轮改革开放,分享新时期国家发展所带来的机遇。他表示,事实证明,敢为人先、积极融入国家大局的人,都成了改革开放的受益者。

# 更多中国超级计算机登上全球500强榜单

新华社美国达拉斯11月12日电(记者周舟)新一期全球超级计算机500强榜单12日在美达拉斯发布,美国超级计算机“顶点”蝉联冠军,中国超算上榜总数仍居第一,且数量比上期进一步增加。

全球超算500强榜单每半年发布一次。本次新榜单显示,美国能源部下属橡树岭国家实验室开发的“顶点”再次登顶,并扩大了领先优势,其浮点运算速度从半年前的每秒12.23亿亿次增加到每秒14.35亿亿次。上期名列第三、由美能源部下属劳伦斯利弗莫尔国家实验室开发的“山脊”,晋位亚军。

全球超级计算机500强榜单始于1993年,由国际组织“TOP500”编制,每半年发布一次,是给全球已安装的超级计算机排座次的知名榜单。

十强,位列第八。这台安装在德国莱布尼茨超算中心的超级计算机,由联想公司制造。

从上榜的超算总数看,中国从半年前的206台增加到227台,占全部上榜超算总量的45%以上。美国超算上榜总数为109台,创历史新高,但在计算能力上继续保持优势。

榜单还显示,中国企业在全球十大超算制造商中占据了前三名,其中联想以140台名列冠军,浪潮以84台名列亚军,中科曙光以57台名列季军。华为制造14台,位列第八。

全球超级计算机500强榜单始于1993年,由国际组织“TOP500”编制,每半年发布一次,是给全球已安装的超级计算机排座次的知名榜单。

# 中美两军在南京举行人道主义救援减灾联合演练

新华社南京11月13日电(张瑞杰)根据中美两军达成的共识,中国人民解放军东部战区陆军与美军太平洋陆军于11月12日至19日在江苏南京举行人道主义救援减灾联合

演练。双方共派出200多人参加。这次联演旨在分享中美两军国际人道主义救援减灾经验,培育两军遂行联合灾害救援行动的意愿和能力。

# 朝鲜媒体批评韩美重启海军陆战队联合训练

新华社平壤11月12日电(记者程大雨 江亚平)朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》12日刊发署名文章,批评韩国和美国时隔6个月重启海军陆战队联合训练,指这一做法公然针对朝方,与朝韩9月份签署的军事协议精神及朝鲜半岛和平对话形势背道而驰。

文章说,据报道,美国和韩国军方自本月5日重启了海军陆战队联合训练。此次在韩国庆尚北道浦项一带进行的联合训练,动用了驻扎在日本冲绳的美海军陆战队等约500人的兵力和登陆装备。

文章说,当前北南双方应比以往任何时候倾注更多努力维护信任和实现半岛永久和平,韩美海军陆战队

重启联合训练与上述要求和当前形势不相称。

文章指出,《板门店宣言》军事领域履行协议》是北南签署的《9月平壤共同宣言》的附属协议。彻底遵守和认真履行这一协议,积极采取举措将朝鲜半岛打造成永久和平地带是时代的要求。此次重启韩美海军陆战队联合训练,与在朝鲜半岛全境实质性消除战争危险和从根本上解除对关系的北南军事领域协议书中的承诺背道而驰。

文章最后说,为推动朝鲜半岛当前形势继续向着对话与和平趋势发展,不应采取针对对方的军事行动,而应采取有利于缓和紧张的理性举动。

# 加州山火致死人数升至44人 总领馆提醒中国公民加强安全防范



11月12日在美国加利福尼亚州锡米瓦利拍摄的山火现场。新华社发

疏散撤离。在这次火灾中,中国学生安全无恙,总领馆也未接到其他中国公民因火灾而求助的报告。

据加州消防局提供的数字,截至12日晚,“坎普”过火面积已达到473平方公里,共焚毁居民住宅6453幢、商业建筑260座,仍有15500幢房屋面临威胁。

与此同时,加州南部洛杉矶县和文图拉县两处规模较大的山火“伍尔西”和“希尔”仍在燃烧,已导致2人死亡,焚毁建筑500多幢。

# 安倍与彭斯会谈 双方同意密切日美合作

新华社东京11月13日电(记者姜俏梅 王可佳)日本首相安倍晋三13日在首相官邸与来访的美国副总统彭斯举行会谈。双方在随后举行的记者会上表示,日美两国将在朝鲜半岛无核化等问题上密切合作。

安倍强调,会谈中他与彭斯进行了细致的政策磋商。在朝鲜半岛无核化问题上,日美立场一致,认为朝鲜应该切实履行联合国安理会的制裁决议。此外,安倍在会谈中向彭斯

说明了上月访华成果。

关于即将于明年1月开始的日美货物贸易协定谈判问题,双方一致认为日美间新一轮贸易谈判符合双方利益,今后将在公正的基础上继续扩大两国间的贸易和投资。

此外,日美两国政府在会谈后发表共同声明,表示将在能源、基础设施等领域深化合作。

彭斯12日乘专机抵达日本,这是他就任以来第三次访日。

## 减税效果加速显现

# 全国财政收入首现同比负增长

新华社北京11月13日电(记者胡璐 郁琼源)财政部13日发布最新数据显示,10月份,全国一般公共预算收入15727亿元,同比下降3.1%。这是今年以来全国财政收入首次出现同比负增长。

据财政部国库司有关负责人介绍,10月份,中央一般公共预算收入7684亿

元,同比下降7.1%;地方一般公共预算本级收入8043亿元,同比增长1%。全国一般公共预算收入中的税收收入13464亿元,同比下降5.1%;非税收入2263亿元,同比增长10.8%。1至10月累计,全国一般公共预算收入161558亿元,同比增长7.4%。

全国政协常委、财税专家张连起说,10月份全国一般公共预算收入中的税

收收入、国内增值税均出现同比下降,这反映减税降费、深化增值税改革两方面因素共同影响财政收入同比下降。

从支出看,10月份,全国一般公共预算支出12031亿元,同比增长8.2%。1至10月累计,全国一般公共预算支出175320亿元,同比增长7.6%,完成年初

预算的83.6%。其中,科学技术、社会保障和就业、农林水、医疗卫生与计划生育支出分别增长12.1%、9.4%、9%、7.7%。

此外,当日还公布了全国政府性基

金预算收支情况。1至10月累计,全国政府性基金预算收入55399亿元,同比

增长28.4%;支出55979亿元,同比增长39.2%。

俄官员说

# 美对伊制裁不会导致石油市场供应不足

新华社莫斯科11月12日电(记者李奥)俄罗斯能源部长诺瓦克12日表示,在8个进口方可购买伊朗石油的情况下,美国对伊朗的制裁在短期内不会导致全球石油市场供应不足。

“俄罗斯24”新闻频道当天援引诺瓦克的话报道,一个月前,多方表态称美国对伊朗制裁将导致石油市场供应不足,并且就哪些国家可以弥补供应短缺进行讨论。从目前来看,这种情况在最近几个月

内不会发生。美国政府5日重启对伊朗能源和金融等领域制裁。美方还宣布暂时允许8个国家和地区在制裁重启后继续购买伊朗石油。

# 是及时止损 还是试错中迷茫

## 部分大学生就业“闪辞”现象调查

□姚子云

又到一年就业季,用人单位忙校招,大学生忙应聘。记者近日在江西等地调查发现,在新就业的大学生中,“闪辞”现象增多,一些大学生在职时间变短,稳定性变差,入职不久就辞职。

### 入职几个月就辞职

今年7月毕业的胡梦遥从一家建筑公司财务岗辞职,这是她毕业4个月内辞掉的第三份财会工作,她说:“此前在金融、地产和建筑公司干过,都不太满意。”

胡梦遥的经历并非个案。入职4个月后,黄剑锋“闪辞”上海某软件公司的软件开发岗:“我不是最早辞职,同批次进来的同事,有些早走了。”

据全球职业社交网领英近日发布的《第一份工作趋势洞察》报告显示,“95后”第一份工作的平均在职时间为7个月,远低于“80后”“90后”群体分别43个月和19个月的在职时间,成为“闪辞”的主力军。

江西某高校2018届财会本科班参加工作37人,现在5人已经至少换过一份工作,另有5人正走在辞职的路上。

在“闪辞”中,有的是先辞职再找下家。

今年7月毕业于南昌大学计算机科学与技术专业的聂凯飞,9月辞去了深圳一家物流公司系统维护的工作。他说:

“由于当时是直接辞职,我花了一个月的时间才调整过来,找到下一份工作,到南昌一家软件公司上班。”

有的“闪辞”大学生是找好下家再辞职。毕业于哈尔滨商业大学商务英语专业的曹霞说,辞职前就找好了下家。今年年初,她辞去了去年7月份找的工作,从深圳一家建筑公司的采购员,转变为深圳一家外贸型电子商务公司的运营员,专业更对口。

无论是直接辞职还是找好下家再辞,

### 三大原因促成部分大学生就业“闪辞”

记者采访发现,当前大学生就业出现“闪辞”现象,主要有以下三个原因



份工作,可入职后发现销售岗位并不是把产品或消费理念推销给客户,只是和客户维护好关系,而且在工作中常常遭遇‘闭门羹’,这让我受不了。”

——家庭条件改善,大学生不成熟心理,加剧情绪化“闪辞”。如今独生子女的家庭结构越来越多,大学生辞职后经济压力减小;部分大学生更加追求个性化,在工作中难以正确处理与同事、领导的关系,往往情绪化“闪辞”。最近,今年7月份毕业的陈百发放弃了在珠海某银行的工作岗位,原来“合拍”的部门领导换了,与新领导在一次项目讨论会上发生争吵,第二天就“闪辞”了。“虽然公司挽留我,但我不想再待了。反正家里也不指望我这份工作赚钱,想走就走。”

——企业夸大宣传,大学生感觉被欺骗,选择“闪辞”。部分企业招聘时向大学生承诺,福利待遇好、工作强度低,但等人入职后却难以兑现。江西师范大学2018届毕业生黄绮雯在参加工作后从某教育机构离职,她说:“招聘宣讲的时候说年薪十

万元,可实际上不到六万元;‘五险一金’缩水成‘三险一金’;说好的偶尔加班却经常加班,我感觉受到了欺骗。如此不诚信,怎么与谋?”

### 多方联动避免盲目“闪辞”

“闪辞”现象增多,一方面说明大学生就业观念在转变,多维度衡量一份工作,包括职业前景、公司发展、企业文化等,寻求更好的发展路径;另一方面也反映大学生存在盲目就业甚至用“试错法”选工作的状况,折射出部分大学生进入职场后的浮躁心态。

有关专家认为,减少大学生“闪辞”现象,需要多方联动。

“主管部门与高校不能为了就业率数据漂亮,而让学生盲目就业,需要加强对青年学生的职业生涯教育,帮助大学生形成正确的职业观。”国家一级职业指导师王玉杰说,“工作中,正常跳槽无可厚非,但是频繁‘闪辞’不值得提倡,这不利于个人职业发展,‘闪辞’者会被贴上缺乏契约精神的标签,短暂的工作履历会影响再次就业。频繁‘闪辞’还容易形成遇到困难就逃避的思维。部分大学生‘闪辞’之后生活靠父母兜底,甚至成为‘啃老族’。”

“大学生应该积极主动融入社会,抓住机会在寒暑假实习,增加对工作的了解。”江西旅游商贸职业学院辅导员陈维康说,“学校教授的技能与用人单位需求存在差异,大学生入职后需要不断学习,扎实锤炼本领,缩短融入单位、熟悉岗位的磨合期。”

江西财经大学招生就业处副处长刘菊华建议,企业招聘必须严守承诺,不做虚假宣传,就业相关部门要加强把关,学校对进校招聘企业要加强资格筛选,共同保障学生的正当权益。用人单位也应该主动改善条件,遵守承诺,赢得大学生的认同。

新华社南昌11月13日电